

普及安全知识 检查消防设施 组织应急演练

平城区 永泰街道 多措并举筑牢安全防线

本报讯(记者 段雨萌)为保障居民的生命财产安全,确保辖区安全形势持续平稳,连日来,平城区永泰街道各社区纷纷开展各类活动,筑牢辖区安全防线。

柳航里社区联合大同市商务局深入辖区开展“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”宣传活动。工作人员通过悬挂横幅、发放单页、现场讲解等方式为广大居民

普及安全生产、消防安全、文明出行、应急避险和自救互救等知识,进一步增强了广大居民的安全意识和应急处置能力。

永泰街道综合行政执法队及平和社区工作人员对中央美域达观小区进行了消防安全检查,重点检查了高层小区的安全出口及疏散通道、消防应急设备保养和放置、电动车上楼、消防安全管理制度落实等情

况。对排查过程中发现的楼道堆放杂物等隐患问题,责令物业限期整改到位。

桥北社区工作人员对辖区高层底商使用液化气的商铺进行再次排查,对使用液化气的商铺讲解安全知识,并详细讲解高层建筑使用瓶装液化气存在的诸多安全隐患,建议立即整改。

康吉社区志愿者参与了平城区十七校

组织的消防安全演练活动。警铃响起,全体人员沉着冷静,听从指挥,捂住口鼻、低头弯腰,动作敏捷,按照指定的疏散线路,有序地进行紧急疏散,并第一时间撤离到操场。此次应急疏散演练为全校师生上了一节生动的安全教育课,提高了师生们的消防安全意识,进一步增强了师生们应对突发火灾的应急处理能力。

健康宣传 关爱未成年人从“心”开始

本报讯(记者 尚丽)为了让更多的家庭成为塑造孩子健康人格的理想环境,日前,平城区武定街道操场城东街社区新时代文明实践站通过“守护童心、从心开始”心理健康知识宣传活动,为辖区家庭送上了一份“心灵大餐”。

宣传活动通过视频、真实案例等方式提醒作为促进孩子心理健康第一责

任人的家长时刻关注未成年人心理健康,并让前来的家长了解到家庭教育的重要性、未成年人产生心理问题的原因、对生活学习的影响,以及解决方法、措施等,有效帮助家长了解未成年人的心理发展特点,学会有效的沟通策略和情绪管理技巧,引起家长们深刻反思。

操场城东街社区负责人表示,孩子

健康心理的塑造,第一环境就是家庭。此次心理健康宣传活动,目的是让家长可以有效帮助孩子消除心理困惑,也让孩子对父母的付出懂得感恩,让他们更好地理解合作沟通的重要性,学会以适当的方式关注别人。社区也将常态化开展多种形式的心理健康宣传活动,进一步促进辖区未成年人身心健康成长。



赠送锦旗致谢社区

本报讯(记者 郑林)近日,市民王先生将一面印有“为民办事 关怀备至 为民排忧 情深似海”的锦旗送到平城区新华街道新悦社区,感谢社区工作人员快速寻回走失的孩子。

11月1日本报以《孩子走失 社区出动帮忙找回》为题,报道了新悦社区工作人员帮助居民找回走失孩子一事(详见11月1日《大同晚报》6版)。近日,王先生特意定制了一面锦旗送到新悦社区,向所有参与搜寻的工作人员表示感谢。面对市民的感谢,新悦社区相关负责人说:“这是我们应该做的,能够帮您找到孩子,我们也很高兴。这面锦旗是对社区工作的肯定和激励,在今后的工作中,我们一定会继续努力,做得更好!”

主题教育 铸牢中华民族共同体意识

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站来到北开职业高级中学,开展了以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的宣传教育活动,进一步增强辖区学生的爱国主义情怀和责任担当,共同构筑中华民族共有精神家园。

活动现场,社区工作人员通过PPT演示的方式,向现场学生详细介绍了我

国56个民族的基本概况、民族风俗习惯、宗教信仰、语言文字等内容。随后,社区工作人员还通过播放图片的形式,向大家展现了我国辽阔疆域内的壮丽山河,以及丰富多彩的民族文化,让学生们深刻感受到中华民族大家庭的丰富文化内涵。

此次活动让铸牢中华民族共同体意识的理念在年轻一代心中深深扎根。

接下来,新悦社区将继续常态化、多角度开展此类宣传活动,不断增强学生的民族自豪感,让民族团结之花在每个人心中绽放。



学做扭扭花 丰富老年生活

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区迎宾街道万城社区举办了退休人员手工花艺活动,为他们的退休生活注入了新的活力与色彩。

活动开始,社区工作人员详细讲解了使用扭扭棒制作花瓣、叶子、花朵及绑扎花束等操作步骤,随后将材料包分发给大家,并将制作好的样品展示给居民观看。看到成品后,大家信心倍增,迫不及待地动起手来。工作人员进行一对一指导,并贴心地提醒大家要注意铁丝扭棒,避免扎到手指。大家左一扭、右一扭,剪、拼、贴……随着时间的推移,一支支光秃秃的扭扭棒变成了一朵朵绚丽多姿的花朵。大家在制作过程中不仅学到了花艺技巧,更感受到了社区对他们的关爱和尊重。

活动结束后,社区工作人员还为参加活动的老年人分发了一份小礼物。老年人们纷纷表示,这样的活动让大家感受到了晚年生活的温馨和快乐。



制作簪花头饰 感受传统魅力

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区开源街道民安社区新时代文明实践站开展了古代头饰簪花制作活动,增强居民对传统文化的认识与热爱,进一步推动中华优秀传统文化的传承与发展。

活动伊始,老师简单介绍了簪花的历史渊源和文化内涵,同时展示了此次手工制作成品——簪花头饰。居民们围坐在一起,眼中充满期待与兴奋。老师细致讲解簪花的制作步骤以及制作过程中需要注意的细节,耐心示范制作过程,引导大家按步骤制作自己的簪花

头饰。选材、设计、组装……活动过程中,大家相互交流、相互帮助,按照步骤开始创意制作,将一朵朵花朵贴片用双面胶固定在簪花头饰上面,最后用珍珠进行点缀。在欢声笑语中,大家完成了手工作品并拍照留念,留下美丽的印记。

此次活动让辖区居民深刻感受到了传统文化的魅力与价值,促进了居民之间的交流与互动。民安社区新时代文明实践站将继续秉承“传承文明、服务群众”的宗旨,举办更多丰富多彩的文化活动,奏响社区幸福最强音。



整治铁路沿线环境

本报讯(记者 尚丽)为确保大秦铁路湖东段列车正常运行,连日来,云州区社区服务中心湖东社区对辖区铁路沿线及站前街道路环境进行集中整治,织密铁路外部环境安全线。

近日,湖东社区组织施工队对10.8公里的公路沿线的生活垃圾、建筑垃圾进行集中整治,并对道路两侧树木灌木进行修剪,消除安全隐患,确保出行畅通。同时,该社区还组织施工队对铁路沿线的违章建筑、漂浮物进行彻底清理,优化铁路沿线环境,保障火车正常运行,为服务大秦铁路路线安全运行提供良好的环境。

湖东社区将继续加大环境整治力度,消除沿线安全隐患,同时加大宣传力度,提升居民对铁路沿线环境保护的意识,力争在半个月的时间内完成整治,全力筑牢铁路、公路安全防线。